

Пояснительная записка к презентации «Мой поселок – моя малая  
Родина».

Осипова И.В., воспитатель СП детского сада «Журавленок» ГБОУ  
СОШ «Образовательный центр» им. Е.М.Зеленова

1 слайд. Мой поселок - моя малая родина.

2 слайд. Географическое местоположение.

Поселок Новосемейкино расположен в 12 км от города Самара и 13 км от райцентра Красный Яр. Протяженность Новосемейкино с севера на юг – 2,3 км, с запада на восток – 3,5 км. Площадь поселка – 3,5 кв. км или 730 га.

3 слайд. Исторические сведения о малой родине.

История посёлка насчитывает не одно столетие. Упоминание о Семейкино встречается в архивах переписи населения 1750 года в городе Санкт-Петербург. В те времена, когда крестьяне заселяли берега реки Сок и окрестности села Красный Яр, их называли «семейками». Отсюда и название.

Статус посёлка городского типа — с 1959 года.

4 слайд. Достояния Новосемейкино

5 слайд. Дом культуры кристалл 18 октября 1968 года был открыт Дом культуры Куйбышевского серного комбината. В поселке он стал воистину очагом культуры. В Новосемейкинском ДК существуют мероприятия, которые стали традиционными для нашего поселения: День открытых дверей, Старый Новый год, конкурсная молодёжная программа на День влюблённых, День поселка и День России. Все мероприятия проходят на высоком профессиональном уровне и не похожи друг на друга. Сценарии праздников оригинальны, многие пишутся на местном материале. Все мероприятия театрализованные, массовые с использованием множества декораций, до мелочей продуманы световое и звуковое оформление.

6 слайд. Посвящён односельчанам, погибшим в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Пройдя по ул. Рудничной, мы попадаем в верхнюю часть поселка на ул. Мира и сразу оказываемся в небольшом сквере, в центре которого в 1971 году установлен памятник воинам –

освободителям: большая скульптура солдата на постаменте. Жители поселка любовно называют его «памятник Алеше». Рядом — мемориальная доска, на которой высечены имена новосемейкинцев, погибших в Великую Отечественную войну.

7 слайд. В 50 -70 годы в поселке жили люди, которые трудились на знаменитом Куйбышевском серном заводе, расположенном в Новосемейкино. Новосемейкинцы производили стратегически важное сырье — серу. Сера использовалась в пиротехнических целях в Китае в 8 веке. В наше время сера используется для получения серной кислоты, в бумажной промышленности, в сельском хозяйстве, при получении резины, производстве красителей, для получения черного (охотничьего) пороха, в производстве спичек, в медицине.

История серного месторождения начинается с 1932 года. В феврале 1933 года было принято постановление о строительстве Алексеевского серного завода. Одновременно с Алексеевским проводилась добыча серы открытым и шахтным способами на Водинском месторождением в окрестностях п. Новосемейкино.

В 1964 году было объявлено о начале строительства Куйбышевского серного завода. Стройка была названа Всесоюзной ударной комсомольской. 15 июня 1965 года была получена первая сера, которая отправлялась в различные уголки нашей страны и за рубеж.

8 слайд. 1963 года директором школы становится Зеленов Е.М. Школьное здание к этому времени уже не соответствовало гигиеническим нормам, учебные занятия велись в три смены, использовались приспособленные помещения других организаций поселка. В 1967 году завершилось строительство нового здания средней школы, и педагогический коллектив, возглавляемый Зеленовым Е.М., начал работу в новом здании школы. Евгений Михайлович был талантливым, интересным учителем, энергичным и творческим руководителем, являлся инициатором многих направлений в работе, создателем интересных школьных традиций и ярких

начинаний. Школа стала центром распространения педагогического опыта, одним из базовых образовательных учреждений района. Учащиеся всегда показывали высокие результаты, демонстрировали творческие успехи и спортивные достижения.